
BAB V 

SIMPULAN DAN SARAN  

 

A. Simpulan 

 Dari hasil penelitian yang dilakukan oleh penulis terhadap 100 responden 

pengusaha UMKM di Bekasi Utara, maka dapat disimpulkan bahwa 

1. Perubahan Tarif Pajak UMKM Berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib 

pajak UMKM 

2. Sosialisasi Perpajakan Berpengaruh Positif terhadap kepatuhan wajib pajak 

UMKM 

3. Persepsi wajib pajak atas perilaku korupsi petugas fiskus berpengaruh negatif 

terhadap kepatuhan wajib pajak UMKM 

B. Saran 

 Adapun beberapa saran yang ingin penulis sampaikan, mengingat masih banyak 

kekurangan pada penelitian yang telah dilakukan : 

1. Bagi pembaca, diharapkan hasil pada penelitian ini dapat menambah wawasan 

pengetahuan terkait dengan kepatuhan wajib pajak pelaku UMKM di Bekasi Utara 

2. Bagi Pemerintah, diharapkan agar lebih baik dan tepat menggunakan keuangan 

negara dan lebih tegas terhadap pelaku korupsi dan menghukum seberat-beratnya 

para pelaku agar tidak terjadi lagi kemudian hari dan kepercayaan masyarakat akan 

kembali tumbuh yang membuat mereka akan kembali membayar kewajib 

perpajakannya 



3. Bagi Peneliti selanjutnya, dianjurkan untuk memperluas cakupan penelitian agar 

mendapatkan hasil yang lebih baik, dan juga menambahkan variabel-variabel lain 

seperti tingkat pendidikan dan lokasi penelitian yang lebih luas untuk mengukur 

tingkat kepatuhan wajib pajak yang lebih baik dan saat ingin memberikan kuesioner 

terhadap responden ditanyakan dulu memiliki NPWP atau tidak 

4. Bagi Para UMKM, agar lebih patuh dalam melaporkan dan membayar kewajiban 

perpajakannya sesuai dengan peraturan yang berlaku. Dengan melihat lebih banyak 

informasi yang beredar lebih cepat di media, diharapkan lebih membaca melalui 

media social atau media-media lainnya 

5. Keterbatasan pada penelitian ini adalah tidak semua para responden (UMKM) mau 

mengisi kuesioner dikarenakan tidak terlalu mengerti, memiliki pemikiran negatif 

tentang Perpajakan, dll.Maka diharapkan lebih baik menggunakan kuesioner kertas 

dan menunggu saat mereka mengisi.Karena jika menggunakan google form 

memungkinkan mereka mengisi secara asal dan peneliti akan sulit mendapatkan 

data yang diharapkan 

 


